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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Dr. Ekkehard Klug (FDP) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Bildung und Frauen 
 

Anmeldungen und Aufnahme von Schülern an den berufsbildenden 
Vollzeitschulen im Schuljahr 2005/06 
 
 
 
1. 
Wie viele Anmeldungen lagen den berufsbildenden Vollzeitschulen in Schleswig-Holstein, 
aufgeschlüsselt nach Schularten bzw. Abteilungen (im Fachgymnasium z.B. Wirtschaft, 
Technik, Sozialwirtschaft),  für das Schuljahr  2005/06 vor? 
 
Die Gesamtzahl der Anmeldungen wird schulstatistisch nicht erfasst. Die Schulaufsicht er-
hebt die Bewerberzahl zu einem bestimmten Zeitpunkt, um einen Überblick über die Nach-
fragesituation zu haben. Das Ergebnis der diesjährigen Abfrage ist in der Tabelle zu 2. in 
Spalte 3 aufgeführt. 
 
 
2. 
Wie viele Schülerinnen und Schüler  sind jeweils in den unter 1. genannten Schular-
ten/Abteilungen in diesem Schuljahr aufgenommen worden, und wie viele Klassen wurden 
dazu gebildet? 
 
Die in der nachfolgenden Tabelle aufgeführten Zahlen zu den Schüleraufnahmen (Spalte 2) 
und zur Klassenbildung (Spalte 1) beruhen auf Erhebungen zur Schulstatistik. Es handelt 
sich um vorläufige Zahlen, da das Statistikamt Nord das amtliche Ergebnis der Schulstatistik 
noch nicht festgestellt hat. 
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Neuaufnahmen 2005/2006 an öffentlichen Vollzeitschulen unter Aufsicht des MBF nach Schularten und 
Bildungsgängen, Zahl der Eingangsklassen, Bewerberzahl, Quote erfolgreicher Bewerbungen 
  1 2 3 4 

SCHULART Bildungsgang 

Zahl der 
Eingangs-

klassen 

Aufgenom-
mene Schü-

ler/-innen 
Bewerber-

zahl 
Aufnahme-

quote 

Berufsschule BS - Berufsgrundbildungsjahr 25 504 290 173,79 
 BS - Ausbildungsvorbereitendes Jahr 114 1.930 3.177 60,75 
Berufsfach-
schule BFS Typ I -  Ernährung 5 114 349 32,66 
 BFS Typ I - Gesundheit und Ernährung 63 1.552 3.975 39,04 
 BFS Typ I - Technik 63 1.452 2.940 49,39 
 BFS Typ I - Wirtschaft 74 1.760 3.358 52,41 
  BFS Typ II - Holztechnik 1 18 75 24,00 
  BFS Typ III - Chemie 1 22 69 31,88 
 BFS Typ III - Datenverarbeitung – Bauwesen* 2 51   
 BFS Typ III - Pharmazie 3 73 172 42,44 
 BFS Typ III - Sozialpädagogik 34 793 3.295 24,07 
 BFS Typ III - Sozialwesen 25 521 1.349 38,62 
 BFS Typ III - Foto-Design* 1 24   
 BFS Typ III - Kaufmännische Assistenten 40 1.015 2.687 37,77 
Fachgymna-
sium FG - Agrarwirtschaft  1 26 43 60,47 
 FG - Ernährung 17 489 1.118 43,74 
 FG - Technik 27 701 1.363 51,43 
 FG - Wirtschaft 40 1.050 2.518 41,70 
 FG - Gesundheit und Soziales 13 353 1.289 27,39 
Fachober-
schule FOS - Agrarwirtschaft   1 27 30 90,00 
 FOS - Ernährung und Hauswirtschaft   2 38 64 59,38 
 FOS - Gestaltung  1 20 39 51,28 
 FOS - Sozialwesen   5 134 215 62,33 
 FOS - Technik - VZ 23 533 928 57,44 
 FOS - Technik - TZ 1 31 82 37,80 
 FOS - Wirtschaft - VZ 19 398 743 53,57 
 FOS - Wirtschaft - TZ 1 29 28 103,57 
Berufsober-
schule BOS - Agrarwirtschaft  ** 6 0  
 BOS - Ernährung und Hauswirtschaft  2 26 32 81,25 
 BOS - Gestaltung  1 13 17 76,47 
 BOS - Sozialwesen  4 97 177 54,80 
 BOS - Technik  5 112 166 67,47 
 BOS - Wirtschaft  9 197 317 62,15 
Fachschule FS - Technik 13 167 190 87,89 
 FS - Wirtschaft 4 96 116 82,76 
 FS - Hotel- und Gaststättengewerbe  1 24 55 43,64 
 FS - Heilpädagogik 4 76 144 52,78 
 FS - Seefahrt 3 58 88 65,91 
 FS - Sonderpädagogik  2 48 157 30,57 
 FS - Sozialpädagogik  27 681 2.052 33,19 
 FS - Hauswirtschaft 5 98 ***   
 FS - Landwirtschaft/Gartenbau 11 200 ***  

Summen  693 15.557 33.707 46,69 
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Erläuterungen:  
FR = Fachrichtung, SP = Schwerpunkt, TZ = Teilzeit, VZ = Vollzeit 
*    = Neu eingeführte Bildungsgänge 
**    = Unterricht in Mischklasse 
***  = nicht erhoben 
 
3. 
Wie groß ist jeweils nach der Antwort auf Frage 2 der prozentuale Anteil derjenigen Schüle-
rinnen und Schüler, deren Bewerbung erfolgreich war ? 
 
Siehe Spalte 4 der Tabelle zu 2. 
 
 
 
 
 


